



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Απόφαση Έκτακτης Γ.Σ. ΣΔΕΠ ΕΜΠ 1/10/2013

Το Πολυτεχνείο βρίσκεται αντιμέτωπο με μια επίθεση που καθιστά αβέβαιο το μέλλον του. Μετά την οικονομική ασφυξία που το έχει οδηγήσει πρακτικά σε αδυναμία λειτουργίας, μετά την κλοπή των αποθεματικών που συγκέντρωνε επί δεκαετίες από την έντονα εξωστρεφή δραστηριότητά του σε ερευνητικά προγράμματα και παροχή υπηρεσιών, μετά τη διάλυση της διοικητικής του δομής, τώρα δέχεται το συντριπτικό κτύπημα του αποδεκατισμού των εργαζομένων του μέσω του μέτρου της «διαθεσιμότητας».

Η Κυβέρνηση, ακολουθώντας τυφλά τους σχεδιασμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, βρήκε την ευκαιρία να ολοκληρώσει τη διάλυση της Δημόσιας και Δωρεάν Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Σήμερα, είναι πια οφθαλμοφανές ότι οι δήθεν «μεταρρυθμίσεις» του παρελθόντος δεν ήταν τίποτα περισσότερο από επιμέρους κινήσεις για την πλήρη αποδυνάμωση και κατασυκοφάντηση των Δημόσιων ΑΕΙ πριν την οριστική διάλυσή τους. Σήμερα, είναι πια οφθαλμοφανές ότι η οικονομική ασφυξία, λόγω της υποχρηματοδότησης, και το λειτουργικό αδιέξοδο, λόγω των διαθεσιμοτήτων – απολύσεων προσωπικού, έχει ως απώτερο στόχο την ώθηση των Ιδρυμάτων στην «αυτοχρηματοδότηση», δηλ. στην εισαγωγή διδάκτρων όχι μόνο στις μεταπτυχιακές αλλά και στις προπτυχιακές σπουδές.

Την ίδια στιγμή που η Κυβέρνηση δομεί το δημόσιο λόγο της γύρω από λέξεις όπως ανάπτυξη, καινοτομία, ανταγωνιστικότητα, παραγωγικότητα, αριστεία, και αξιολόγηση, αποφασίζει τη μετατροπή των μεγαλύτερων και αρχαιότερων ΑΕΙ της χώρας, πραγματικών εργαλείων για την ανάπτυξη προς όφελος του λαού και της κοινωνίας, σε αγοραία ΙΕΚ. Η «εσωτερική υποτίμηση» υλοποιείται οριζόντια με μια προκρούστια λογική, η οποία δεν αφήνει κανένα περιθώριο ύπαρξης για αυτούς τους θεσμούς της χώρας που ξέφευγαν από την απλή κατανάλωση και επιβίωναν με δυσανάλογα καλά αποτελέσματα στο δύσκολο και απαιτητικό διεθνές ανταγωνιστικό πεδίο της έρευνας και της εκπαίδευσης.

Η Κυβέρνηση κλείνει το Πολυτεχνείο, τουλάχιστον αυτό που ξέραμε! Οι κινητοποιήσεις εργαζομένων, καθηγητών και φοιτητών δεν αφορούν μόνο στη διασφάλιση της εργασίας για 400 εργαζόμενους που τίθενται σε καθεστώς «διαθεσιμότητας». Πρόκειται για αγώνα υπεράσπισης των προοπτικών της ελληνικής κοινωνίας, του μέλλοντος των παιδιών της.

Ένας τέτοιος αγώνας δεν κάμπτεται από τον αυταρχισμό. Δεν κάμπτεται από την πρωτοφανή προσφυγή του ΥΠΑΙΘ στον εισαγγελέα εναντίον των ΑΕΙ. Δεν κάμπτεται από τις απειλές για πειθαρχικές

και δικαστικές διώξεις. Δεν λαιδωρείται από καλοθελητές πρώην Πρυτάνεις και συναδέλφους που βιάζονται να λάβουν θέση για την επόμενη ημέρα.

Αυτή την πολιτική πρέπει και μπορούμε να την ανατρέψουμε! Όλοι μαζί!

Στη βάση των παραπάνω, η ΓΣ του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ:

- Αποφασίζει συνέχιση της απεργίας **έως και τη Δευτέρα 7/10**, σε σύμπλευση με τις αποφάσεις των εργαζομένων του ΕΜΠ και πρόσκληση των μελών του Συλλόγου σε **νέα Γ.Σ. τη ΔΕΥΤΕΡΑ 7/10/13 και ώρα 12.00** στον ίδιο χώρο (Αίθ. Εκδηλώσεων, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου).
- Συμμετέχει στις κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας που έχουν προγραμματιστεί για την **Πέμπτη 3/10** (πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο, στις 12.00, στα Προπύλαια και κινητοποίηση του Μετώπου Αγώνα Σπουδαστών, στις 12.00, στο Υπουργείο ΠΑΙΘ).
- Καλεί την Πρυτανεία του ΕΜΠ να ζητήσει από το ΥΠΑΙΘ την αποστολή της έκθεσης αξιολόγησης/τεκμηρίωσης που απαιτείται από το νόμο, βάσει της οποίας το ΥΠΑΙΘ κατέληξε στο συμπέρασμα της ύπαρξης πλεονάζοντος Διοικητικού Προσωπικού, και να την κοινοποιήσει στα μέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας. Το ΥΠΑΙΘ δεν μπορεί να αποκρύπτει την έκθεση αξιολόγησης/τεκμηρίωσης, δεδομένου μάλιστα ότι η ΚΥΑ παρεμβαίνει με καταστροφικό τρόπο στην εσωτερική διάρθρωση του ΕΜΠ, καταλύει ευθέως το συνταγματικά κατοχυρωμένο αυτοδιοίκητο και το οδηγεί σε πλήρη αδυναμία λειτουργίας.
- Συμμετέχει στις εκδηλώσεις υποδοχής πρωτοετών φοιτητών που θα διοργανωθούν το προσεχές διάστημα από τους Συλλόγους εργαζομένων ή/και τα Όργανα Διοίκησης, προκειμένου να ενημερώσεις τους πρωτοετείς φοιτητές και τις οικογένειές τους για τις επιπτώσεις της ακολουθούμενης πολιτικής στην ανώτατη εκπαίδευση.
- Καλεί τους φορείς της πολυτεχνειακής κοινότητας να διοργανώσουν εκδηλώσεις και συζητήσεις, ανοιχτές στην κοινωνία, με αντικείμενο τα σοβαρότατα προβλήματα που αντιμετωπίζει η δημόσια εκπαίδευση, καθώς ζητήματα ευρύτερου κοινωνικού ενδιαφέροντος.